

《曲靖市城市管理综合行政执法条例》5月1日正式施行



本报讯 为了让曲靖城市管理“有章可循”“有法可依”，进一步提升政府的治理能力和公信力。4月16日，云南曲靖市人大常委会正式发布《曲靖市城市管理综合行政执法条例》(以下简称《条例》)。

有关情况。会上同时公布该《条例》5月1日正式施行。据悉，该《条例》作为曲靖市人大常委会获得地方立法权以来，制定并实施的第5部实体性地方法规，既是一部城市管理工作的“当家法”，是加强城市管理、推进相关领域改革的重要法制保障，同时也是一部促进城市和谐、提升城市品质、提高人民群众幸福指数的“民生法”。

“一直以来，城市管理方式简单、服务意识不强、执法行为粗放等问题成为社会舆论焦点。有了《条例》做法制保障后，相信执法队伍将会更文明规范！”曲靖市城市综合管理局局长杨波说。该《条例》的出台避免了多头执法、城市综合管理部门依法集中行使行政处罚权，明确了城市综合管理部门在开展执法活动时，除法律法规另有规定外，执法人员不得少于两人，应当着装统一，按照要求佩戴标志标识，主动向当事人及相关人员出示行政执法证件，做到用语规范、举止文明。在开展执法活动时，应当根据违法行为的性质和危害后果依法给予相应的行政处罚。对违法行为主轻的，应当采用说服教育、劝导示范等方式引导当事人及时纠正。《条例》界定了综合执法的职权范围，规定“城市综合管理部门依法集中行使住房城乡建设、城乡规划管理、生

态环境保护、市场监督管理、交通管理、水务管理等方面执法频率高、多头执法、专业技术要求适宜、与城市管理密切相关的行政处罚权，并实施与行政处罚权有关的行政强制权”。要求已由城市综合管理部门依法集中行使的行政处罚权，相关行政主管部门不再行使。相关行政主管部门法定的日常监管等行业管理职责，应当依法继续履行。明确城市管理综合行政执法活动实行属地管辖，并确定发生管辖争议的解决方式。

《条例》规定公民、法人和其他组织对城市综合管理部门及其工作人员的执法行为有权提出批评和建议；对违法或者不当行为，有权投诉、控告或者检举。同时明确指出，在不影响正常执法的情况下，公民有权对执法活动录音录像。

(江 泉)

市场监管

盐津县市场监督管理局开展免费检定计量器具活动

本报讯 近日，云南盐津县市场监管局联合市质检中心，开展计量精准上门服务，对全县范围内的农贸市场、超市等用于贸易计算的计量器具进行监督检查，免费为市场主体检定电子秤等计量器具318台，张贴了合格标志，有效树立了诚信计量理念，营造了公平公正、规范有序、和谐诚信的市场经营环境，赢得了商家和群众的一致好评。

此次活动重点检查电子秤等强检计量器具是否经过检定，是否在显著位置粘贴合格标志，检定证书是否在有效期内等。同时，向经营者和群众宣讲了计量知识及法律法规，增强了经营者诚实守信的自觉性和责任感，营造了群众参与计量工作的浓厚氛围。(李德斌)

绥江县市场监管局开展“25佳放心餐饮店”月评选活动

本报讯 为进一步巩固爱国卫生“净餐馆”专项行动成果，防止取得的成效“返本还原”，切实建立“净餐馆”专项行动长效管理机制，营造安全放心的餐饮消费环境，云南绥江县市场监管局根据日常监管情况，每月推送“25佳放心餐饮店”，实行动态评议管理。

“25佳放心餐饮店”评选公示活动按照“政府引导、部门推动、社会共治”的原则，对全县城区持证餐饮服务单位，严格按照《绥江县市场监督管理局“放心餐厅”测评标准》开展评选。评选排名前25家餐饮店在绥江县人民政府网站、微绥江公众号、绥江融媒(绥江县融媒体中心官方微博号)等媒体进行公示。每月5日及时更新榜单，供消费者参考，切实打造一批消费者信得过的餐饮店，并以点带面、示范引领，全面推进绥江县餐饮质量安全大提升。

开展“放心餐饮店”评选公示活动进一步激励餐饮经营者落实主体责任，助力餐饮业间的良性竞争，有效巩固了“净餐馆”专项行动取得成果，切实保障了人民群众“舌尖上的安全”。截至目前，共推荐75家“放心餐饮店”。(肖连)



直击医疗



本报讯 日前，云南玉龙县卫健局将学雷锋志愿活动与党员志愿服务活动融合在一起，到黄山镇文华社区开展健康宣传与打扫卫生两项活动。

健康宣教活动中，局机关干部职工为参加活动的群众发放宣传资料和参会礼品，宣传资料以防止慢性病、高血压，提高中老年人的生活质量为主，共发放6个种类宣传资料461份，并赠送各种印刷有宣传标语的围裙、便携式杂物袋149份。发放宣传资料后，由黄山镇卫生院医生为参加活动的人群免费体检和测量血压。

在黄山镇卫生院医生为参加活动的人群免费体检的时候，卫健局干部职工在文华社区开展卫生大扫除活动，捡拾各种垃圾、烟头和生活物品包装废弃物。(和慧仙)

昆明安宁市医共体康复医学中心分部在市中医院开科

本报讯 近日，昆明安宁市医共体康复医学中心分部在安宁市中医院开科，康复医学业务开展让市民在家门口就能享受到专业的康复医疗服务。

为满足患者康复需求，实现大病康复不出市，小病康复在基层的分级诊疗目标，去年6月，安宁市医共体成立康复医学中心，并启动医共体三级康复体系建设。该体系由三级的云南昆钢医院，二级的安宁市人民医院，安宁市中医院，一级的基层市属公立

(许晓锐 李思凡)

楚雄爱尔眼科医院成功开展多焦点人工晶体植入

48岁的沈女士几年前查出患有白内障，在云南楚雄及昆明的两家眼科医院进行过检查，医生都建议她进行手术治疗，因担心术后视力效果，沈女士十分谨慎。

今年2月20日，沈女士来到楚雄爱尔眼科医院，找到了青白科副主任张德平，张主任详细检查并询问了病情，确诊她患有白内障，右眼视力0.2。鉴于患者很年轻，对视力要求较高，张主任推荐她植入多焦点人工晶体，能同时满足看近看远的需求。在

(许晓锐)

昆明安琪儿妇产医院成为云南首家三甲民营医院

本报讯 日前，昆明安琪儿妇产医院三级甲等妇产医院正式挂牌，民营医疗机构正式跨入“三甲医院”行列，这一历史性突破标志着昆明市民营医院的卫生健康事业向高质量发展又迈进一步，昆明安琪儿妇产医院整体医疗服务水平也迈上一个新台阶。

云南省卫健委医政医管局局长黄兴黎在揭牌仪式致辞中说：“昆明安琪儿妇产医院通过三级甲等专科医院的评审，是云南省社会办医道路迈出的重要一步，是医院改革发展的一件大事、盛事、喜事，必将使医院站上新起点，踏上新征程。”他希望昆明安琪儿妇产医院要以创三甲为起点，在全面

(许晓锐)

元江县与昆明康辉旅行社举行“旅游+乡村振兴”项目签约仪式

本报讯 4月15日，云南元江县与昆明康辉旅行社有限公司就打造“旅游+乡村振兴”项目战略合作举行签约仪式。此次协议的签订标志着元江文化旅游进入新起点，通过乡村旅游促进乡村振兴，推动元江文化旅游产业高质量发展。

据介绍，康辉旅行社此次行动计划将以元江县为旅游目的地，打造“一条黄

(钱晶晶)

教育·作文

照片里的温暖

父爱是山，它厚重；父爱是海，它宽阔。每当我看到墙上的照片时，就会想起爸爸对我的爱。

照片中，我骑在爸爸的脖子上，张开双臂，开心地笑着，不禁让我回想起四岁时去清华大学参观的事。一到清华大学，我像一只蹦蹦跳跳的小兔子，东奔西跑。不一会儿，我就满头大汗，拖着沉重的脚步，一点点往前走，没有多久我就大声哭叫起来：“老爸老爸，走不动了，脚好疼啊！”我赖在那儿不走了。就在这时，妈妈发威了：“陈思潼快起来，不准耍赖。”我鼻子一酸，不情愿地站了起来。

这时老爸挺身而出，亲切地对我说：“来，老爸让你骑马，带你看世界。”我高兴地蹦了起来，爸爸一把将我举起来往脖子上一架，我的视野顿时开阔了许多。就在这时，妈妈拿出相机，“咔嚓”一声，定格了这温馨的一刻。

直到现在，时隔多年，每当看到这张照片，我还能感受到爸爸对我的爱。

(云南师大附小文林校区 四(1)班 陈思潼)

我的心儿怦怦跳

叮铃铃，叮铃铃……随着上课铃声的响起，我的心也开始怦怦直跳。我们班级的文化展演就要开始了，我是这次班级

文化展演的主持人。

在等待评委老师的空隙，我的心里紧张极了，虽然之前我已经练习得非常熟练了，但我的心里还是很紧张，我努力回想班级文化展演的每一句台词、每一个动作，可此时的我，脑子里空空如也，就像记忆被偷走了一样……

展演开始了，我努力镇定下来，告诉自己别紧张。轮到我了，看到前面同学的优异表现，我尽力控制语速，尽可能把每一句话都表达清楚。说来也奇怪，当我进入角色，紧张感竟不知不觉地消失了。我偷偷用余光看了一眼评委，感觉评委已经被我们的展演深深地吸引住了，脸上流露出赞许的笑容。

展演结束了，当听到我们获得了第一名

的好成绩时，我的心又开始怦怦直跳，不过却感到无比自豪。

(云南师大附小文林校区 四(10)班 曹玮庭)

春天

春天来了，花儿变红了；
春天来了，草儿变绿了；
春天来了，小溪唱歌了；
春天来了，燕子飞回来了；
春天来了，太阳公公的脸红了；
春天来了，像小姑娘花枝招展；
春天来了，风儿像母亲的手抚摸着你；
春天来了，大地穿上了五颜六色的新衣。

(云南师大附小文林校区 一(5)班 王不凡)

我的哥哥

我的哥哥今年19岁，是一名大学生。他个子很高，圆圆的脑袋上顶着一头乌黑发亮的短发，一双黑宝石般的大眼睛总是神采奕奕，高挺的鼻子下有一张能说会道的嘴，看上去可帅气了。

在我心里，哥哥是一个很厉害的人。当我不会做作业时，哥哥就会来辅导我写作业，教我学数学、学英语；当我的玩具车坏了，他就像动画片里的超人一样，帮我把玩具车修好。

这就是我的哥哥，他永远是最棒的，我爱我的哥哥。

(云南师大附小文林校区 一(5)班 陈羿涵)